

买卖的不是物品,是生活状态

无锡人“二手力”全省第三

日前,网络知名二手闲置品交易平台闲鱼公布了江苏全省发布宝贝的区域排名top5,无锡继苏州、南京后位列第三,“二手力”不可小觑。记者昨天采访了解到,对于无锡年轻人来说,二手闲置交易平台不仅是物品的循环买卖平台,更是一面生活的“镜子”。

鞋、盲盒成年度最热“货源”

今年以来,大东方等多家实体店前一度排起长龙,甚至有人漏夜占位,只为能买到一双潮鞋。所有鞋子的新闻都和“疯狂”一词分不开,年度鞋王“AJ倒钩”,只因钩子倒着一放,就造成10倍涨价,被市民调侃“钩子一反,倾家荡产”。据了解,为鞋子疯狂的年轻人中,90后占7成,增长迅猛的00后群体也占据了15%的份额。“我把它视作一种标签和个性的彰显。”00后小孙告诉记者,学校大部分时间都要求穿校服,千篇一

律之下,只有鞋子能显出个性与不同,因此学校学生都挺爱买鞋的,谁要是能穿上一双时尚潮鞋,必定会引来一阵艳羡。已具备购买力的90后就更不在话下了,众人对潮鞋的热情大大提高了这一品类的热度。据闲鱼统计,2019年单款潮鞋的最高搜索量达4000万次,有4万个潮鞋宝贝带着“涨”的关键词,闲鱼上潮鞋最高涨价41倍。

二手平台另一大网红品类就是盲盒。据阿里系相关工作人员表示,在二手

平台交易盲盒的无锡人不少,闲鱼上有42万玩家交易盲盒,盲盒的最高价格涨39倍。“盲盒是一份不算太贵的惊喜,每一次拆盲盒都心跳加速,结果不那么重要,但我很享受拆盲盒的过程。”白领虞女士说,在忙碌而高压的工作中,盲盒带来的心理慰藉大过许多实用之物,这种未知的体验感能“按摩心灵”。她表示,今年每逢节日或网络大卖期,她和同事们都会互赠盲盒礼物,盲盒已是职场“手信”。

二手平台是生活的真实记录

市民张女士具有5年的二手平台买卖经历,她在平台上买过书、包袋、二手玩具,也在平台上出售过鞋、衣服和电脑,累计“回血”近8000元。今年,她开始蹲守明星的闲置物品,也热衷在双11这样的大卖日后迅速转手。“二手品买卖几乎贯穿了我最近几年的生活,看一看买卖历史,我就能知道自己每年都喜欢什么、忙于什么了。”她说,今年有很多明星如郑爽在二手平台卖衣服包包,一直喜欢爽妹子的她,就经常以蹲守“爱豆”闲置品的方式来另类追星。据了解,今年有100位明星在闲鱼卖闲

置,引发20万人在线蹲守宝贝。而在双11之后一周,闲鱼上的成交量增长7成,这种在每个掏空钱包的节日之后默默去闲鱼寻找回血机会的行为,被网友热议为“节后鱼生”。而当女生们收到礼物依然十分感动然后转身就挂上闲鱼的行为,则美其名曰“十动然鱼”。有意思的是,根据统计,江苏男性发布的“老婆不让买”的宝贝居全国之首,不难想见,此类无锡好男人也大有其人。

阿里系相关负责人曹先生表示,年轻人买卖二手的行为,已成为生活的一面镜子,照出他们的喜怒哀

乐。如今,国内超一半90后是二手买手,90后00后开始变成社会消费主体,当大多数成年人还在问60块钱买一个“没有用的小玩具”意义何在的时候,他们在自己的领域重新定义了价值和审美,曾经的亚文化瞬间爆红成为全民热议的话题。“比如盲盒,像极了80后小时候的水浒卡,是相似的青春,不一样的表达方式。”他说,年轻人想爱,想玩,想发呆,想追逐自由,想过理想生活。二手平台真正呈现的是一代年轻人的爱恋、困扰、追求、自由和迷茫。“他们正在争取更多理解。”(晚报记者 天易)

推行“不见面办理” 推进“告知承诺制” 推动大数据共享 社保中心打出便民“组合拳”

本报讯 日前,市社保中心针对企业和群众办事的堵点、痛点,再推社保经办服务便民举措,通过优化经办流程,精简申办材料,推行“不见面办理”,推进“告知承诺制”,推动大数据共享,打出了一套惠民便民的“组合拳”,为参保单位和群众提供智能多样的社保经办服务。

社保中心优化经办流程,推行“不见面办理”。新参保单位办理社会保险登记无需再提交营业执照、组织机构代码证书、法人身份证、单位印章等资料,每年将惠及新开户登记企业2万余户;“贴息续保”贷款申请人无需填写申请表,减少人社部门初审环节,缩短社保部门审核和银行放贷

周期;企业职工基本养老保险一次性待遇结算申请可在网上提交申请,支付方式实现网络支付。

证明材料的繁琐复杂也曾为不少市民添堵,积极推进“告知承诺制”试点探索,推动相关审批服务事项流程更简、监管更严、服务更优也是社保中心当下重点工程。取消养老保险一次性待遇结算、“死亡证明”等申请证明材料,每年涉及约2万人;取消工亡职工供养亲属资格核定申请证明材料,每年涉及2600余人;全面取消城乡居养老保险关系转入申请证明材料,每年涉及100余人。

此外,减少申办材料,推动大数据共享。通过相关信息比对、系统数据共享

等方法实行信息核查,减少多项业务申报材料。如城乡居养老保险待遇申领不再需要携带户口本;参保人员工伤待遇申领不再需要提交工伤认定决定书、劳动能力鉴定结论通知书、退工单等多项证明材料,机关事业单位在职及退休人员死亡待遇申请不再需要单位提供医学死亡证明或户口注销证明。

“当前,我市已形成了‘一号一窗一网一卡’的社保服务新格局”,社保部门相关负责人介绍,当前,我市已实现17项社保业务取消证明材料36份,占比90%,网上经办服务大厅和自助一体机社保服务事项已达74项和27项。

(陈钰洁)



昨天,市民在一家大超市选购灯笼。元旦春节临近,中国结、春联等喜庆饰品受到市民青睐。(陈大春 摄)

周围血管病创口治疗 是门“大学问”

上海“烂脚”专家传授“秘诀”：细节,细节,还是细节!

75岁的许老伯,十年前做过静脉曲张手术,前两年因丹毒发作住了三次院,甚至还出现“烂脚”一直不愈合。因为创口实在太大,洗澡时索性拿保鲜膜把整条腿都包住。

无锡易可中医医院创始人、上海曙光医院周围血管科主任柳国斌仔细检查后,发现了“问题”。“你看,‘伤口’边上还有湿疹和静脉曲张的症状。”“不是吧,看着都一样啊?!”柳国斌耐心引导病人进行观察,反复对比5分钟,对方终于“信服”,“确实不一样,但一般人哪分得清,一大片看起来都差不多。”正是丹毒、静脉

曲张加湿疹、血管炎,多病症混合导致了“伤口”愈合不了。

柳国斌坦言,静脉曲张术后复发“很常见”,“烂脚创口”看起来也大同小异,非专科医生难以区分。该院作为“奚氏清法”传承基地,对各类周围血管疑难杂症引致的“老烂腿”,清创、活血、减压,每个环节都很“讲究”,清创方面秘方就有10余种,不仅解决创面问题,还修复血管功能,防止复发。

“看这个病,要注重细节,辨证施治,才能帮病人‘保腿’。”他表示,周围血管科诊疗一定要“细节,细节,还是细节!”(江南)

江阴获得十二连冠

本报讯 日前,在广东顺德举行的“2019第十四届中国全面小康论坛”传来喜讯,江阴位列“2019年度中国全面小康十大示范县市”榜单第一名,实现了这一奖项的“十二连冠”。

“中国全面小康论坛”于2005年起创办,是中国唯一以“全面小康”为主题的国家级大型论坛。本届论坛由中国扶贫开发协会、求是《小康》杂志社主办,以“高质量发展创新与全面小康”为主题,汇聚了党政界领导、专家学者、地方实践者、企业领袖、战略咨询专家和媒体精英,共商发展大

计,为全面建成小康献计献策。因此,这个奖项具有很高的专业性、权威性和含金量。

江阴2万家企业中有11家中国企业500强,19家中国制造业企业500强,8家中国服务业企业500强,49家上市公司。2018年江阴户籍总人口总数共有125.95万人,全市医疗卫生机构共有625个,江阴汽车保有量531612辆,全体居民人均可支配收入达到54281元,今年1月-9月,全体居民人均可支配收入达到45026元,增长9.0%。(宋超)